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Αλεξανδρείας Θεόδωρος: Το 2026 να αποτελέσει 
έτος ειρήνης, συμφιλίωσης και δικαιοσύνης για 
ολόκληρη την ανθρωπότητα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Σε κλίμα προσευχής, πνευματικής ενότητας και ελπίδας 
εορτάστηκε η Πρωτοχρονιά στο Παλαίφατο Πατριαρχείο 
Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής με τον Πάπα και Πατριάρχη 
κ.κ. Θεόδωρο Β’ να εύχεται η νέα χρονιά να αποτελέσει έτος 
ειρήνης, συμφιλίωσης και δικαιοσύνης για ολόκληρη την 
ανθρωπότητα. 

Με λαμπρότητα εορτάσθηκε η είσοδος στο νέο έτος στο Πατριαρχείο 
Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής, υπό την ευλογία της Α.Θ.Μ. του Πάπα και 
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Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ Θεοδώρου Β΄, με την τέλεση 
ιερών ακολουθιών και εκδηλώσεων τόσο κατά την παραμονή της Πρωτοχρονιάς 
όσο και ανήμερα αυτής.

Συνεχής μέριμνα για την ενίσχυση της 
ιεραποστολής
Την Τρίτη 31 Δεκεμβρίου, παραμονή της Πρωτοχρονιάς, ο Μακαριώτατος 
χοροστάτησε κατά τον Μέγα Πατριαρχικό Εσπερινό στο Πατριαρχικό Παρεκκλήσιο 
των Αγίων Θεοδώρων εντός της Πατριαρχικής Καθέδρας Αλεξανδρείας, 
συμπαραστατούμενος υπό ιεραρχών και κληρικών της Πατριαρχικής Αυλής και της 
Πατριαρχικής Επιτροπείας Αλεξανδρείας.

Παρέστησαν επίσης, ο Εξοχώτατος Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος στην 
Αλεξάνδρεια κ. Ιωάννης Πυργάκης, καθώς και ο Εντιμότατος Πρόεδρος της 
Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ανδρέας Βαφειάδης.



Με το πέρας του Εσπερινού ακολούθησε στην Αίθουσα Θρόνου του Πατριαρχείου η 
καθιερωμένη κοπή της Πρωτοχρονιάτικης Βασιλόπιτας, μέσα σε ατμόσφαιρα 
χαράς και πνευματικής ενότητας.

Εκ μέρους του κλήρου και του ποιμνίου, τις εόρτιες ευχές υπέβαλε ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μαρεώτιδος κ. Δαμασκηνός, Πατριαρχικός Επίτροπος 
Αλεξανδρείας, εκφράζοντας την υιϊκή αγάπη, τον απέραντο σεβασμό και την 
ευγνωμοσύνη του κλήρου και του λαού προς το σεπτό πρόσωπο του Πατριάρχου 
της Αγάπης.



Στον πατρικό και εμπνευσμένο λόγο Του προς τους παρισταμένους, ο 
Μακαριώτατος έκανε εκτενή αναφορά για τις αποφάσεις της ιεραρχίας του 
Θρόνου, που συνεκλήθη τον προηγούμενο Οκτώβριο, καθώς και για τις 
προγραμματισμένες ιεραποστολικές και ποιμαντικές περιοδείες που 
προγραμματίζονται για το νέο έτος, υπογραμμίζοντας τη συνεχή μέριμνα του 
Πατριαρχείου Αλεξανδρείας για την ενίσχυση της ιεραποστολής στην Αφρική, την 
στήριξη των Αφρικανών αδελφών και τη διακονία τους σε πνεύμα αγάπης και 
ειρήνης. Τέλος, δεν παρέλειψε να εκφράσει τις ευχαριστίες Του προς την Ελλάδα, 
την Αίγυπτο και την Κύπρο για την διαρκή στήριξη προς το έργο του Πατριαρχείου.



Πρωτοχρονιά
Την Τετάρτη 1η Ιανουαρίου, ημέρα κατά την οποία η Αγία μας Εκκλησία εορτάζει 
την κατά σάρκα Περιτομή Του Κυρίου ημών Ιησού Χριστού και τη μνήμη του εν 
Αγίοις Πατρός ημών Βασιλείου του Μεγάλου Αρχιεπισκόπου Καισαρείας του 
Ουρανοφάντορος, ο Μακαριώτατος χοροστάτησε κατά την Ακολουθία του Όρθρου 
και προεξήρχε της Πατριαρχικής Θείας Λειτουργίας στον Ιερό Κοινοτικό Ναό των 
Παμμεγίστων Ταξιαρχών στην Ιμπραημία- Αλεξάνδρεια.

Τον Μακαριώτατο πλαισίωσαν ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης Ταμιάθεως κ. 
Γερμανός και ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μαρεώτιδος κ. Δαμασκηνός.

Στη Θεία Λειτουργία παρέστησαν ο Εξοχώτατος Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος 
στην Αλεξάνδρεια κ. Ιωάννης Πυργάκης, ο Εντιμότατος Πρόεδρος της Ελληνικής 
Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ανδρέας Βαφιάδης, εκπρόσωποι τοπικών συλλόγων 
και φορέων, καθώς και πλήθος ευσεβών πιστών.



“Η Εκκλησία καλείται να παραμείνει φάρος 
ελπίδας”
Με το πέρας της Θείας Λειτουργίας, ο Μακαριώτατος τέλεσε την επίσημη 
Δοξολογία επί την έναρξη του Νέου Έτους, δεόμενος υπέρ της ειρήνης του 
σύμπαντος κόσμου και της καταλλαγής των διαμαχών μεταξύ των λαών.

Ακολούθως, ο Εξοχώτατος Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος ανέγνωσε το 
Πρωτοχρονιάτικο μήνυμα της Α.Ε. κ. Κωνσταντίνου Τασούλα, Προέδρου της 
Ελληνικής Δημοκρατίας, μεταφέροντας τις ευχές της Ελληνικής Πολιτείας προς 
το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας, τον ιερό κλήρο και τον λαό.

Συγκινητική ήταν η στιγμή κατά την ανάγνωση του μηνύματος του Εξοχωτάτου, 
την εξαιρετική είδηση για την υιοθέτηση και επικύρωση από την 43ή Γενική 
Διάσκεψη της UNESCO, της απόφασης για την ανακήρυξη της 9ης Φεβρουαρίου ως 
παγκόσμιας ημέρας Ελληνικής Γλώσσας.



Στον λόγο του ο Μακαριώτατος ευχήθηκε η νέα χρονιά να αποτελέσει έτος 
ειρήνης, συμφιλίωσης και δικαιοσύνης για ολόκληρη την ανθρωπότητα, 
τονίζοντας με έμφαση την ανάγκη να παύσουν οι πόλεμοι, οι αδικίες και τα 
ποτάμια αίματος που πληγώνουν τον σύγχρονο κόσμο. Υπογράμμισε δε, ότι η 
Εκκλησία καλείται να παραμείνει φάρος ελπίδας, αγάπης και παρηγοριάς για κάθε 
δοκιμαζόμενο άνθρωπο.

Ο εορτασμός της Πρωτοχρονιάς στο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας ολοκληρώθηκε 
μέσα σε κλίμα προσευχής, πνευματικής ενότητας και ελπίδας, επισφραγίζοντας 
την είσοδο στο νέο έτος με την πατριαρχική ευλογία και την προσδοκία ενός 
κόσμου ειρηνικότερου και δικαιότερου.



 











  





 












